Приложение 1

ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ КАК ИНОСТРАННОМУ

«Здесь русский язык нас сдружил и сплотил»

БГТУ им. В.Г. Шухова и оргкомитет приглашают Вас  принять участие в олимпиаде по русскому языку как иностранному.

Категория участников: слушатели подготовительных факультетов, отделений или курсов довузовской подготовки иностранных граждан, изучающие русский язык не более 1 года. К участию в олимпиаде не допускаются студенты-билингвы, представители ближнего зарубежья, соотечественники, проживающие за рубежом.

 Олимпиада будет проходить в два этапа:
1 этап – интернет-тур (март - апрель 2016г.) – предполагает выполнение заданий, проверяющих владение грамматикой и лексикой русского языка, а также задания поискового характера. 
Задания размещены на сайте подготовительного факультета для иностранных граждан БГТУ им. В.Г.Шухова (http://pfig.bstu.ru/). 

Победители интернет-тура определяются внутри учебного заведения и приглашаются в БГТУ им. В.Г. Шухова на второй тур олимпиады. Количество и список участников второго тура олимпиады (не более 10 человек от вуза) необходимо представить в оргкомитет (RKI-BGTU1@yandex.ru  с пометкой «участники олимпиады») до 13 апреля 2016 г.

2 этап  - состоится на базе  БГТУ им. В.Г.Шухова (для представителей других стран и городов в режиме онлайн).

1. Написание эссе по видеосюжету. 

Студенты просматривают видеосюжет (5-10 минут), затем пишут эссе. Разрешается пользоваться словарём (использовать телефон запрещается!). 

Время выполнения задания – 60 минут.  Количество слов не менее 200 и не более 250. За не соблюдение требований снимаются баллы.
2. Тест по лингвострановедению. 

Каждому слушателю предлагается ответить на вопросы теста на знание России  (традиции, исторические события, достопримечательности, пословицы, поговорки и т.д.). 
Время выполнения задания 60 минут.
Жюри конкурса

Для оценки качества подготовки участников Олимпиады оргкомитет формирует и утверждает состав жюри.

Жюри формируется из преподавательского состава БГТУ им.В.Г.Шухова, а также из представителей вузов-участников. Председатель Жюри входит в оргкомитет.

Жюри оценивает работу каждого участника Олимпиады по критериям, утвержденным оргкомитетом, обладает исключительным правом выставления оценок, определения победителей и дисквалификации участников.

Число участников второго этапа -  не более 10 человек от одного вуза.  

Контакты:

электронная почта: RKI-BGTU1@yandex.ru; 
телефон: 42-08-08
