Приложение


Участниками олимпиады могут быть иностранные граждане, изучающие русский язык не более 1 года, включая обучение, пройденное в стране проживания студента. В конкурсе не участвуют студенты-билингвы, студенты из ближнего зарубежья, соотечественники, проживающие за рубежом.
Число участников – не более 10 человек от одного вуза.  

1. Написание эссе по видеофрагментам

Студенты пишут эссе на основе 10 видеофрагментов. Располагая фрагменты в произвольном порядке, участники составляют свой текст и озаглавливают его. При написании разрешается пользоваться словарём. 
Время выполнения задания – 60 минут.  Количество слов не менее 200 и не более 250. За не соблюдение требований снимаются баллы.
   
1.  Конкурс по лингвострановедению

Каждому слушателю предлагается ответить на вопросы теста на знание России  (традиции, исторические события, достопримечательности, пословицы, поговорки и т.д.). 
Время выполнения задания 60 минут.

1. Инсценировка русской народной сказки

Каждая команда представляет инсценировку русской народной сказки. Допускается переделывание текста сказки с сохранением смысловой основы и национального колорита. Участвуют только члены команды. 
За красочное и оригинальное исполнение (музыкальное сопровождение, костюмы, декорации) присваиваются дополнительные балла. Время выступления не более 15 минут. 


1. Презентация поэтического текста на русском языке
Чтение наизусть стихотворных произведений на русском языке (объем стихотворных произведений не менее 16 и не более 24 строк). За костюмы, музыкальное и видеосопровождение присваиваются дополнительные баллы.
1. Сценическое исполнение песни на русском языке 

Исполнение песни на русском языке (по желанию, сольное или групповое выступление от команды). За видеосопровождение и артистизм исполнения присваиваются дополнительные баллы.
Конкурсы оценивает жюри, в состав которого входят представители вузов участников. Конкурсы 1,2,4 оцениваются индивидуально. Конкурс 3 – командный. Каждый участник получает определённое число баллов в зависимости от призового места команды (1-е место -  по  5 баллов, 2-е место – по 4 балла, 3-е место – по 3 балла, 4-е место – по 2 балла). 
Победители и лауреаты будут определены по сумме баллов за все три конкурса в нескольких номинациях.

Участие во всех конкурсах обязательно.

Желаем всем успехов!!!

